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KPD oznake – upute 
Porezne uprave

Na mrežnim stranicama Porezne uprave (www.porezna-uprava.hr) dane su određene upute vezane 
za primjenu KPD oznaka. U RiPup-u br. 10/2025 prikazali do tada objavljene upute. S obzirom da su te 
upute u međuvremenu dopunjavanje, u nastavku ih objavljujemo u cijelosti.

1. Klasifikacija proizvoda (KPD 2025.)

Pozivamo obveznike primjene Zakona o fiskalizaciji  da u pripre-
mnom razdoblju do kraja 2025. godine povežu listu svojih roba i 
usluga s Klasifikacijom proizvoda po djelatnostima Republike Hr-
vatske, 2025. (dalje u tekstu: KPD 2025.). Podaci o stavkama roba 
i usluga u eRačunu povezivat će se s ispravnom klasifikacijskom 
oznakom od najmanje šest znamenki.

KPD 2025. je središnja klasifikacija proizvoda i statistički standard 
koji se koristi za prikupljanje i objavu podataka koji zahtijevaju ra-
zinu proizvoda te za međunarodnu razmjenu podataka. Potpuno je 
usklađena sa Statističkom klasifikacijom proizvoda po djelatnosti-
ma–CPA 2.2 Europske unije (Statistical Classification of Products by 
Activity, Version 2.2).

Pretraživanje KPD 2025. je dostupno putem KLASUS aplikacije na 
stranicama Državnog zavoda za statistiku. Ona nudi mogućnost pre-
gledavanja i pretraživanja klasifikacija prema nazivu i šifri, omoguću-
je prikazivanje pojedinačnih elemenata klasifikacija, njihove nazive, 
objašnjenja ili indekse, ako postoje. Na poveznici preuzmite slikovni 
prikaz preuzimanja kataloga i pretrage klasifikacijskih oznaka u apli-
kaciji KLASUS, a za pomoć u primjeni klasifikacije dostupna je email 
adresa KPD@dzs.hr.

2. Odabir KPD oznake

Poduzetnik za svaku stavku eRačuna mora odabrati odgovarajuću 
KPD oznakom slijedećim redoslijedom:

1)	 ovisno o registriranoj djelatnosti koju obavlja, izabire sektor 
(npr. proizvođač sektor C)

2)	 ukoliko se radi o nekoj drugoj djelatnosti, izabire sektor u ko-
jem se nalazi ta usluga (npr. za prodaju dugotrajne imovine 
drugom poduzetniku odabire KPD iz područja G–Usluge trgo-
vine na veliko i malo)

3)	 u izabranom sektoru izabire odgovarajuću KPD oznaku proi-
zvoda ili usluge (ako nema točne KPD oznake, izabire odgova-
rajuću najsličniju)

Ako se i dalje ne može pronaći odgovarajuća KPD oznaka, potreb-
no je obratiti se Državnom zavodu za statistiku na epoštu: kpd@
dzs.hr

Državni zavod za statistiku (DZS) odgovara na upite poduzetnika 
koja je ispravna KPD oznaka za određenu robu/proizvod/uslugu ne 
ulazeći u tumačenje odredbi Zakona o fiskalizaciji, u smislu treba li 
poduzetnik izdavati račun ili e-Račun.

3. Veleprodaja/maloprodaja/
krajnja potrošnja

KPD oznake iskazuju se isključivo na eRačunima. ERačuni se mogu 
izdati drugim poduzetnicima i u sklopu obavljanja djelatnosti vele-
prodaje, ali i maloprodaje. Kod korištenja termina izdavanja računa 
u maloprodaji stvaraju se neodumice jer se često smatra da se to 
odnosi na krajnju potrošnju odnosno na izdavanje računa i obvezu 
fiskalizacije kako je bilo propisano Zakonom o fiskalizaciji u prometu 
gotovinom. Dakle, KPD oznake se iskazuju isključivo na eRačunima, 
a poduzetnik zna obavlja li djelatnost maloprodaje ili veleprodaje te 
sukladno tome odabire ispravnu KPD oznaku za svaku stavku eRa-
čuna koji izdaje. Plaćanje putem transakcijskog računa ili obveza 
izdavanja eRačuna nisu odlučne činjenice o određivanju radi li se 
o trgovini na veliko ili malo. Zakon o fiskalizaciji razlikuje fiskaliza-
ciju računa koji se odnosi na krajnju potrošnju (prema građanima 
i račune izdane sukladno odredbama čl. 30. Zakona o fiskalizaciji) i 
fiskalizaciju eRačuna (prema poduzetnicima) te time ne ograničava 
poduzetnike da obavljaju poslove maloprodaje drugim poduzetnici-
ma niti nalaže mijenjanje dosadašnjeg poslovanja poduzetnika već 
samo nalaže primjenu (iskazivanje) ispravne KPD oznake uz svaku 
stavku eRačuna. Znači, ako poduzetnik iz maloprodaje izdaje eRačun 
drugim poduzetnicima koristit će KPD oznaku za prodaju na malo.

4. Naziv proizvoda/artikla kao 
stavke eRačuna i naziv KPD-a

Svaka KPD oznaka ima svoj službeni naziv (opis), ali također i sva-
ka stavka eRačuna ima naziv artikla odnosno uobičajeni trgovački 
naziv.

Svaka stavka na eRačunu mora imati ispravnu KPD oznaku, ali 
mora imati i naziv artikla.  Naziv artikla na računu može biti, ali ve-
ćinom nije istovjetan i nazivu KPD oznake. Naziv KPD oznake (šifre) 
koristi se samo u odgovorima na upite poduzetnika radi lakšeg ra-
zumijevanja.
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Naziv KPD oznake se ne navodi niti na eRačunu niti se dostavlja u 
fiskalizacijskoj poruci Poreznoj upravi dok je naziv artikla (proizvoda) 
obavezan podatak i na eRačunu i dostavlja se u fiskalizacijskoj poru-
ci. Dodatno svaka stavka računa, uz naziv može imati i opis kojim se 
jasnije navodi o kojem je proizvodu riječ te ako postoji kao dio stavke 
računa dostavlja se i u fiskalizacijskoj poruci.

Npr.

KPD oznaka (BT 158) 55.10.00

Obavezan podatak u 
eRačunu i dostavlja se u 
fiskalizacijskoj poruci (osim 
kod predujma i odobrenja)

Naziv KPD oznake Usluge hotelskog i sličnog 
smještaja

Ne navodi se na računu 
niti se dostavlja u fiskali-
zacijskoj poruci služi samo 
za lakše razumijevanje u 
odgovorima na upite

Naziv artikla (BT-153)
(Naziv proizvoda) Polupansion

Obavezan podataka u 
eRačunu i dostavlja se u 
fiskalizacijskoj poruci

Opis artikla (BT-154)
Detaljniji opis proizvoda 
odnosno opis stavke računa

Polupansion od 1.7. do 
15.7. za dvije osobe

Nije obavezan podatak 
eRačuna, ali ako postoji 
obavezno se dostavlja  u 
fiskalizacijskoj poruci.

5. Interne šifre/oznake

Zakon o fiskalizaciji propisuje obvezu označavanja svake stavke 
na računu odgovarajućom KPD oznakom te je isto obvezan podatak 
na eRačunu i fiskalizacijskoj poruci koja se dostavlja u Informacijski 
sustav Porezne uprave.

Iskazivanje vlastite interne šifre poduzetnika uz KPD oznaku je do-
zvoljeno na samom računu, ali isto mora biti odvojeno–točnije ne 
smije se upisivati u polje određeno za upis KPD oznake. Vlastita in-
terna šifra ne mora niti se može dostavljati u fiskalizacijskoj poruci. .

Također, Zakon o fiskalizaciji ne propisuje šifriranje proizvoda u 
knjigovodstvu poduzetnika već propisuje obvezu iskazivanja KPD 
oznaka uz svaku stavku eRačuna, ali se poduzetnika ne priječi da 
u svom knjigovodstvu označi proizvode jednom ili više šifri pa tako 
i KPD oznakom. Važno je istaknuti i da primatelj računa nije dužan 
provjeravati je li izdavatelj računa iskazao ispravnu KPD oznaku na 
računu te svakako nije obvezan iskazane šifre na primljenom računu 
iskazati na svom izdanom računu. KPD oznake na izlaznim eRačuni-
ma ovise i o djelatnosti koju poduzetnik obavlja, ali i o samom proi-
zvodu koji isporučuje.

6. Prodaja imovine

Kada poduzetnik prodaje dugotrajnu ili drugu imovinu, potrebno je 
iskazati odgovarajuću KPD oznaku iz područja G -trgovina na veliko i 
malo neovisno o tome obavlja li zaista i djelatnost trgovine.

7. Odobrenje

Kod naknadnih popusta i odobrenja izdaje se vrsta dokumenta 
odobrenje šifre 381 te se provodi poslovni proces P9 te se u tim 
slučajevima ne iskazuje KPD oznaka uz stavku računa. Međutim, 
važno je razlikovati naknadna odobrenja i popuste od onih koji su 
na razini stavke ili cijelog računa. U slučaju odobravanja popusta na 
razini stavke ili računa isto se evidentira prema pravilima izdavanja 
računa.

8. Jedna ili više stavaka na 
računu za povezanu uslugu

Ako poduzetnik prodaje robu i pruža određenu uslugu, ovisno o 
tome je li usluga sastavni dio robe koju prodaje, odnosno roba se ne 
može kupiti bez usluge, na računu iskazuje jednu stavku i jednu KPD 
oznaku koja u opisnom dijelu može sadržavati i opis usluge i opis 
robe ili iskazuje više stavaka od kojih svaka ima svoju KPD oznaku. 
To ovisi o tome je li usluga neodvojivo povezana s robom koja se pro-
daje. Ako je usluga neodvojivo povezana tada se u pravilu iskazuje u 
jednoj stavci, a ako nije onda u više stavaka. Međutim, odabir na koji 
će način poduzetnik iskazivati proizvode na računu na njegovoj je 
poslovnoj odluci te uvođenje KPD oznake ne bi trebalo imati utjecaja 
na izmjenu i samih stavaka računa.

Primjer 1.
Poduzetnik je registriran za trgovinu na malo motornim vozilima i 

servis. Drugi poduzetnik dolazi na redovni servis sa službenim auto-
mobilom i izdaje mu se eRačun na kojem je su uz odrađeni servis 
zamijenjeni brisači za stakla.

Na eRačunu poduzetnik izdavatelj će uslugu servisa označiti KPD-
om 95.31.11 (Usluge redovitog održavanja i popravka (osim poprav-
ka električnog sustava, guma i karoserije) automobila i motornih vo-
zila lake kategorije) te kao drugu stavku brisače s oznakom 47.82.20 
(Usluge trgovine na malo ostalim dijelovima i priborom za motorna 
vozila). Međutim, ako poduzetnik dolazi samo kupiti dotrajale brisa-
če postoji nekoliko mogućnosti.

Poduzetnik izdaje eRačun sa samo jednom stavkom brisači i ozna-
kom 47.82.20

Poduzetnik nudi i uslugu zamjene brisača te tu uslugu iskazuje na 
eRačunu uz oznaku 95.31.11

Poduzetnik prodaje brisače isključivo s uključenom uslugom za-
mjene i tom slučaju ima samo jednu stavku na računu s oznakom 
KPD-a 47.82.20, a u opisnom dijelu navodi npr. brisači i zamjena bri-
sača. Kako je usluga neodvojiva, a ipak manje vrijednosti od samih 
brisača poduzetnik odabire KPD oznaku koja se odnosi na dobro ili 
uslugu na koju se i stavka pretežito odnosi.

Primjer 2.
Poduzetnik proizvodi ulazna vrata i ima prodajni salon.
Drugi poduzetnik naručuje ulazna vrata za svoj ured i odabire i 

ugradnju samih vrata. Poduzetnik izrađuje vrata i na eRačunu po-
duzetnik navodi šifru 16.25.10 (Prozori, vrata-prozori i njihovi okviri, 
vrata, dovratnici i pragovi od drva) te 43.32.01 (Radovi na ugradnji 
drvne stolarije) za uslugu ugradnje ili na računu navodi šifru 16.25.10 
a u opisnom dijelu vrata s ugradnjom.

Međutim, ako je taj isti poduzetnik prodao vrata koja nije sam pro-
izvedu već ih je kupio od proizvođača i prodaje ih tada na račun ne 
iskazuje oznaku 16.25.10 već mora iskazati odgovarajuću oznaku iz 
područja trgovine.

9. Naknade, prefakturiranje 
i prolazne stavke

Naknada za troškove nije usluga sama za sebe već je dio ugovo-
rene usluge. Ovisno o tome koja je usluga ugovorena istu je potreb-
no navesti na računu i pridružiti joj odgovarajuću KPD oznaku. Sve 
ono što ulazi u tu uslugu i čini jediničnu cijenu, može se navesti u 
polje Opis.

Prefakturiranje kao takvo nije proizvod (roba ili usluga) već se 
prefakturira određeni proizvod koji je povezan s ugovorenom uslu-

www.racunovodstvo-porezi.hr
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gom ili isporučenim dobrom. Dobro ili usluga koja se prefakturira 
navodi se na računu pod KPD oznakom proizvoda na koje se odnosi 
odnosno usluge koja se pruža, a u opisu se pobliže navodi na što se 
točno odnosi. Primjerice, ako se prefakturiraju režijski troškovi oni su 
vezani uz uslugu zakupa te se koristi KPD oznaka za uslugu zakupa. 
Troškovi koji su vezani za usluge špedicije kao npr. troškovi veteri-
nara, sanitarnog inspektora, prijevoz, manipulativni troškovi robe ili 
slično imat će imati KPD oznaku koju ima i sama usluga špedicije (iz 
skupine 52.2 ili 52.3).

Za razliku od prefakturiranja gdje se radi o troškovima poduzetnika 
koje naplaćuje od kupca, prolazne stavke poduzetnik plaća u ime i 
za račun kupca te se kao takve ne iskazuju kao stavke računa (pro-
izvod) već se iskazuju kao trošak na razini dokumenta i samim time 
nemaju KPD oznaku. Primjer prolaznih stavki su PDV i carina koje 
špediter plaća u ime kupca ili poseban porez na motorna vozila pri 
kupnji motornog vozila, odnosno porez na cestovna motorna vozila 
koji se plaća temeljem rješenja jedinice lokalne/regionalne samou-
prave, naknada za uporabu javnih cesta i posebna naknada za okoliš 
koja se plaća temeljem rješenja Fonda za zaštitu okoliša prilikom 
registracije registraciji vozila.

Naknade mogu biti troškovi poduzetnika koji se prefakturiraju ili 
mogu biti prolazne stavke te je ovisno o tome radi li se o troškovima 
poduzetnika ili troškovima koje poduzetnik naplaćuje u ime kupca 
potrebno navedenu naknadu evidentirati u odgovarajuće polje raču-
na (kao stavku računa ili kao trošak na razini dokumenta).

10. Povratna naknada

Povratnu naknadu poduzetnik prikuplja od kupca u ime Fonda za 
zaštitu okoliša te se time smatra prolaznom stavkom i iskazuje se 
u odgovarajućem polju računa odnosno ne iskazuje se kao stavka 
računa koja zahtjeva i pridruživanje KPD oznake već se iskazuje kao 
trošak na razini dokumenta koji ne zahtjeva KPD.

S druge strane  naknada za povratnu ambalažu ne smatra se 
prolaznom stavkom te sukladno tome mora imati odgovarajuću KPD 
oznaku iz područja G–Usluge trgovine na veliko i malo.

Međutim, ako poduzetnik u svojim proizvodnim pogonima i proi-
zvodi ambalažu (npr. staklene boce) i prodaje vlastiti proizvod tada je 
potrebno iskazati odgovarajuću KPD oznaku iz područja C–proizvo-
di prerađivačke industrije (npr. za staklene boce 23.13.11. -  Boce, 
staklenke, bočice i druga ambalaža od stakla, osim ampula; čepovi, 
poklopci i ostali zatvarači, od stakla).

11. Prodaja paketa

Primjerice: maramice i smoki; tiskano + internetsko izdanje ča-
sopisa; sapuni, kreme, eterična ulja, mirisne vrećice sa lavandom, 
suhi cvijet lavande; paket alkoholnih pića s čokoladom, džemom,…

Ako se prodaju dva proizvoda koja bi svaki za sebe imali svoju KPD 
oznaku, a zajedno čine treći proizvod potrebno je odabrati onu KPD 
oznaku koja bolje opisuje predmetni proizvod ili koji čini pretežiti dio 
proizvoda pri tome pazeći je li neki od artikala gratis. U tom slučaju 
potrebno je odabrati KPD za proizvod koji nije gratis.

12. Terećenje

Terećenje se veže za isporučeni proizvod prema prethodno izda-
nom računu te je potrebno kod terećenja odabrati KPD proizvoda koji 
je bio naveden na inicijalnom računu.

Za terećenje treće osobe za nastalu štetu (npr. dostavljača) tako-
đer se odabire KPD proizvoda na koji se šteta odnosi.

13. Garancije

Kada se fakturiraju troškovi popravka u garantnom roku u računu 
se navodi odgovarajuća KPD oznaka usluge popravka/servisa ure-
đaja.

14. Fakturiranje matici/sestrinskom 
društvu/principalu

U slučajevima kada se fakturiraju troškovi temeljem ugovora ili 
poslovnih sporazuma   između povezanih društava (npr. matice i 
društva kćeri), uz svaku stavku računa potrebno je odabrati KPD 
oznaku koja najbolje opisuje samu uslugu koju je jedno društvo oba-
vilo drugom društvu.

Primjera radi, usluge koje se često pojavljuju u takvim odnosima 
su upravljačke usluge, usluge posredovanja, usluge promocije, ra-
čunovodstvene, administrativne usluge. Za svaku od takvih usluga 
potrebno je specificirati adekvatan KPD.

15. Obračun PDV-a

Često se postavlja pitanje koji KPD odabrati za obračun PDV-a za 
npr. manjkove na skladištu. U tim slučajevima važno je utvrditi radi li 
se samo o obračunu PDV-a ili se treba izdati račun. Kada je potrebno 
samo obračunati PDV, kao što je slučaj s manjkovima na skladištu 
ne izdaje se račun.

16. Poklon bonovi

Ako se izdaje eRačun za poklon bonove odgovarajuća KPD oznaka 
je 66.19.99 (Ostale raznovrsne pomoćne usluge za financijske uslu-
ge, osim osiguranja i mirovinskih fondova, d. n.).

17. Potrošni materijal

Za sav utrošeni potrošni materijal koji se ne može kao takav raz-
dvojiti na više artikala zbog male vrijednosti ili količine, može se ko-
ristiti KPD koji se odnosi na glavni proizvod (robu ili uslugu koja se 
fakturira). 

18. Kamate na pozajmice

Ako se izdaju računi za kamate na pozajmice potrebno je uz tu 
stavku računa iskazati KPD 66.19.99 (Ostale raznovrsne pomoćne 
usluge za financijske usluge, osim osiguranja i mirovinskih fondova, 
d. n.), a u polju naziv artikla navesti da se radio kamatama.

Kamate vezane za ugovorenu uslugu ili isporučeno dobro (finan-
ciranje nabave kreditom) također se odnose na uslugu financiranja 
te se uz tu stavku računa iskazuje KPD 66.19.99 (Ostale raznovrsne 
pomoćne usluge za financijske usluge, osim osiguranja i mirovinskih 
fondova, d. n.), a u polju naziv artikla navesti da se radio kamatama. 
Navedeno je potrebno razlikovati od zateznih kamata koje se obra-
čunavaju po neplaćenim računima za isporučeno dobro ili uslugu.

19. Zatezne kamate za 
neplaćene račune

Zatezne kamate vezane za ugovorenu uslugu ili isporučeno dobro 
u slučaju da se moraju fakturirati treba odabrati odgovarajuću KPD 
oznaka inicijalnog proizvoda/usluge zbog kojeg se kamate i obraču-
navaju.

Ako se u računu koji nije plaćen nalazi veliki broj proizvoda, a ka-
mate se ne obračunavaju na pojedini neplaćeni proizvod ili izvršenu 
uslugu može se odabrati odgovarajuću KPD oznaku inicijalnog pro-
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izvoda/usluge koji prevladava, a zbog kojeg se kamate i obračuna-
vaju.

20. Statistička klasifikacija

Zakonom o fiskalizaciji   uveden je pojam Statističke klasifikacije 
koja predstavlja  organizirani skup određenih, iscrpnih i međusob-
no isključivih kategorija koje se pridružuju specifičnoj varijabli sni-
mljenoj u nekome statističkom istraživanju ili administrativnoj bazi. 
Kategorije su opisane nazivima i šiframa, imaju određenu stabilnost 
i normativni status te se smatraju važećima tijekom određenog raz-
doblja. Koristi se za prikupljanje, obradu i diseminaciju statističkih 
podataka. U eRačunu i fiskalizacijskom setu podataka, a za potrebe 
navedenog Zakona koristi se Klasifikacija proizvoda po djelatnosti-
ma–KPD koju održava Državni zavod za statistiku. 

Nadalje, u čl. 42. st. 2 definirano je da su obveznici primjene Zako-
na dužni podatak o stavci proizvoda u eRačunu povezati s ispravnom 
klasifikacijskom oznakom iz klasifikacijske verzije u primjeni klasifi-
kacije iz članka 2. stavka 1. točke 31. Zakona i istu iskazati u eRaču-
nu s najmanje šest znamenki.  

Navedeno znači da se svaka stavka proizvoda na eRačunu koji 
se izdaje drugom poreznom obvezniku mora povezati s određenom 
šifrom iz KPD-a uzimajući u obzir djelatnost (prema NKD-u) koja se 
obavlja.

Npr. porezni obveznik koji obavlja djelatnost prema NKD-u 47.11–
Trgovina na malo u nespecijaliziranim prodavaonicama pretežno hra-
nom, pićima i duhanskim proizvodima, pretražuje odgovarajuću KPD 
šifru prvenstveno u okvirima odjeljka registrirane djelatnosti prema 
NKD-a (G-47).

Npr. pojednostavljeno: 

KPD
Opis KPD

(nije obvezan podatak u eRačunu, ovdje se navodi 
samo radi jednostavnosti praćenja primjera)

Naziv artikla

47.27.09 Usluge trgovine na malo ostalim prehrambenim 
proizvodima, d. n.

Brašno pšenično 
tip 550

47.23.00 Usluge trgovine na malo ribama, rakovima i mekušcima Losos dimljeni 
norveški

47.52.04 Usluge trgovine na malo vrtlarskim strojevima
Benzinska kosilica, 
200 cm3, Širina 
reza: 51 cm

21. Pitanja iz prakse

U nastavku prenosimo upite i odgovore vezane uz KPD koje je 
objavila Porezna uprava na svojim mrežnim stranicama.

UPIT ODGOVOR

B – Rudarstvo i vađenje

Koju šifru koristi kamenolom za 
usluge vađenja kamena?

Kamenolom koristi šifre iz područja B–Rudarstvo 
i vađenje.
Navedeno je obuhvaćeno kroz više potkategorija 
prema KPD 2025.
08.11.10 -Vapnenac i gips
08.11.20–Kreda i nekalcinirani dolomit
08.11.31–Mramor i ostale vrste vapnenačkog 
ukrasnoga kamena i kamena za gradnju
08.11.32–Granit, pješčenjak i ostale vrste ukrasno-
ga kamena i kamena za gradnju
08.11.40–Škriljevac
08.11.50–Lomljeni ili drobljeni kamen, kameni 
granulat, odlomci i prah

UPIT ODGOVOR

C – Prerađivačka djelatnost

Koju šifru koristi mesnica za proda-
ju mesa i mesnih prerađevina?

Za mesnice koje se bave preradom mesa koristi se 
odgovarajuća KPD oznaka iz područja C–Prerađivač-
ka industrija.

F – Građevinarstvo

Mora li obveznik registrirati do-
datne djelatnosti (npr. 43.99) ako 
na računu posebno iskazuje skele, 
odvoz šuta i betoniranje?

Ne, nije nužno registrirati dodatne djelatnosti–do-
voljno je koristiti ispravne KPD oznake za svaku 
stavku (npr. 43.99.10–postavljanje skela, 43.99.20–
betoniranje).

Koju šifru koristiti za usluge adap-
tacije i renoviranja stanova?

Za adaptacije i renoviranja stanova koristi se odgo-
varajuća KPD oznaka iz područja F–Građevinarstvo

G – Trgovina na veliko i malo

Kako ispravno klasificirati proizvo-
de po djelatnosti? Treba li imati tri 
KPD broja (za veleprodaju, malo-
prodaju i proizvodnju)?

Sukladno Zakonu o fiskalizaciji sastavni dio eRačuna i 
fiskalizacijske poruke je KPD oznaka uz svaku stavku 
računa. Prema KPD 2025. definiraju se šifre koje se 
odnose na proizvode koje poslovni subjekti proizvode 
ili usluge koje se pružaju drugim poslovnim subjekti-
ma. Šifre koje počinju oznakom C (Proizvodi prerađi-
vačke industrije) odnose se na poslovne subjekte koji 
proizvode različite proizvode, dok se početna oznaka 
G (Usluge trgovine na veliko i na malo) odnosi na 
poslovne subjekte koji se bave trgovinom.
Dakle, ako prodajete proizvode koje ste proizveli 
odabrat ćete odgovarajuću KPD oznaku iz područja 
C, ali ako samo prodajete proizvode koje niste 
proizveli tada ćete odabrati oznake iz područja G 
i to ovisno o tome prodajete li ih u maloprodaji ili 
veleprodaji drugom poduzetniku za što ste dužni 
izdati eRačun.

Da li svi naši proizvodi (strojevi za 
rudnike i građevinarstvo) mogu biti 
klasificirani pod 46.63.00?

Ako se prodaju samo strojevi za rudnike i građevinar-
stvo–da, svi proizvodi mogu biti u toj kategoriji. Ako 
se isporučuju i drugi proizvodi ili dodatne usluge (npr. 
dostava)–tada treba odabrati drugu odgovarajuću 
KPD oznaku za tu drugu uslugu koju pružate.

Kako povezati artikle i usluge s 
KPD-om (građevinski strojevi, dije-
lovi, servis, najam strojeva, najam 
prostora, prefakturirani troškovi)?

	� Trgovina strojevima i dijelovima–odabrati odgova-
rajući KPD iz skupine 46.6.

	� Servis–odabrati odgovarajući KPD iz skupine 
33.12 (Održavanje i popravak strojeva).

	� Najam strojeva–odabrati odgovarajući KPD iz 
skupine 77.3.

	� Najam poslovnog prostora–68.20.02 ili 68.31.09 
ovisno o tome radi li se o vlastitom ili tuđem po-
slovnom prostoru

	� Prefakturiranje–koristi se KPD oznaka proizvoda 
na koji se odnose prefakturirani troškovi.

Koju šifru koristiti za mjesečna 
terećenja prema ugovoru (naknade 
za asortiman, distribuciju, uredno 
plaćanje)?

Terećenje se veže za isporučeni proizvod prema 
prethodno izdanom računu te je potrebno kod tere-
ćenja odabrati KPD proizvoda koji je bio naveden na 
inicijalnom računu.
Potrebno je razlikovati Usluge trgovine na veliko, 
uz naplatu ili na osnovi ugovora (šifre od 46.11.01-
46.19.00) od Usluge trgovine na veliko (46.21.11-
46.90.00). U prvom slučaju radi se o trgovini na 
veliko za tuđi račun, odnosno trgovac nije vlasnik 
robe koja je predmet trgovine, dok se u drugom 
slučaju radi o trgovini na veliko za vlastiti račun i 
trgovac je ujedno i vlasnik robe kojom se trguje. U 
prvom slučaju moguće šifre su:

	� 	46.34.01–Usluge trgovine na veliko voćnim soko-
vima, mineralnom vodom, osvježavajućim napici-
ma i ostalim bezalkoholnim pićima

	� 	46.34.02–Usluge trgovine na veliko alkoholnim 
pićima
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Koju KPD oznaku koristiti za artikle 
koje prodajemo (primjer s vijkom)?

	� Kao veleprodaja–odabrati odgovarajući KPD iz 
odjeljka 46.

	� Kao maloprodaja–odabrati odgovarajući KPD iz 
odjeljka 47.

KPD oznake se iskazuju isključivo na eRačunima. 
Ako poduzetnik iz maloprodaje izdaje eRačun 
drugom poduzetniku, koristi KPD oznaku za malo-
prodaju.

Smije li poduzetnik s NKD-om 
46.49 koristiti KPD oznake iz 
drugih razreda (npr. 46.64.08 za 
baterije)?

Da. Ako ne postoji odgovarajuća KPD oznaka unutar 
djelatnosti, može se koristiti druga odgovarajuća 
KPD oznaka (prema uputi DZS-a).

Kako klasificirati robu i artikle u 
distribuciji?

Kao distributer, primarno koristiti KPD iz odjeljka 
46 ili 47. Ako se prodaju artikli spojeni u jedan 
proizvod, koristi se KPD za glavni/pretežni proizvod 
(ne gratis).

Koju šifru koristiti za naknade 
trgovaca temeljem ugovora s 
dobavljačima?

Potrebno je odabrati KPD ovisno o tome koja je 
usluga ugovorena

Treba li navoditi KPD oznake u 
maloprodaji?

KPD oznake iskazuju se isključivo na eRačunima. 
Ako poduzetnik u maloprodaji izdaje eRačun drugom 
poduzetniku, koristi se odgovarajuća KPD oznaka 
iz odjeljka 47 KPD-a. Za fiskalizaciju računa prema 
krajnjim potrošačima ne iskazuju se KPD oznake.

Koje šifre koristiti za: rezervne 
dijelove, prefakturiranje troškova 
treće osobe, potrošni materijal?

	� Rezervni dijelovi:
	� Trgovina na veliko: 46.72.02
	� Trgovina na malo: ovisno o vrsti dijela npr.: 
47.82.10 (gume) ili 47.82.20 (ostali dijelovi)

	� Prefakturiranje usluga treće osobe (premotavanje 
elektromotora, tokarske i bravarske usluge): KPD 
usluge koja se pruža npr. 33.12.18, uz opis usluge 
u polju naziv artikla

	� Potrošni materijal: koristi se ista KPD oznaka kao i 
za uslugu uz koji je korišten, npr. 33.12.18

Obrt obavlja popravke automobila 
i prodaje rezervne dijelove, ali nije 
registriran za trgovinu. Treba li 
posebna šifra za rezervne dijelove?

Ako se rezervni dijelovi iskazuju kao zasebna stavka 
na eRačunu, treba koristiti KPD oznaku iz područja 
trgovine (NKD G), neovisno o registraciji za trgovinu.

Koju šifru koristiti za trgovinu na 
malo preko interneta?

Za trgovinu na malo putem interneta potrebno je 
odabrati KPD po vrsti proizvoda kojim se trguje.

H – Prijevoz i skladištenje

Klasifikacija prefakturiranja usluga 
u pomorskoj djelatnosti (suh vez, 
charter, agencijska provizija)?

	� Prefakturiranje pratećih usluga suhog veza: 
52.22.09

	� Prefakturiranje usluga (Internet) i materijala u 
charteru: 52.22.09

	� Agencijska provizija za posredovanje u smještaju: 
52.32.00

Napomena: Prefakturiranje se vezuje uz stvarnu 
uslugu/dobro, a ne predstavlja novi proizvod.

Koju šifru koristiti za taksi usluge? Prema KPD 2025. koristi se šifra 49.33.00 Usluge 
prijevoza putnika vozilom s vozačem na zahtjev.

I – Smještaj te priprema i usluživanje hrane

Tvrtka ostvaruje prihode od držav-
nih potpora i turističkog najma. 
Treba li do registrirati djelatnosti 
radi fiskalizacije?

Nije potrebno provoditi do registraciju djelatnosti 
radi fiskalizacije. Postupanje se provodi temeljem 
važećih zakona, bez obzira na točne registracije.

Koju šifru koristi ugostitelj za uslu-
ge posluživanja hrane i pića?

Za ugostiteljske usluge posluživanja hrane i pića 
koristi se odgovarajuća KPD oznaka iz područja 
I – Usluge smještaja i pripreme i usluživanja hrane 
i pića.

UPIT ODGOVOR

K – Informacije i komunikacije

Koju šifru koristiti za usluge 
programiranja?

Za usluge programiranja prema KPD 2025. moguće 
je koristiti šifre:

	� 	62.10.11 – Usluge IT dizajna i razvoja aplikacija
	� 	62.10.12 – Usluge IT dizajna i razvoja mreža  
                   i sustava

	� 	62.10.21 – Originalni softver za računalne igre
	� 	62.10.22 – Ostali originalni softver

M – Poslovanje nekretninama

Koju šifru koristiti za prefakturiranje 
troškova električne energije i 
vode u iznajmljenom poslovnom 
prostoru?

Prefakturiranje nije samostalni proizvod već se 
koristi KPD oznaka vezana uz uslugu zakupa: 
68.20.02–Usluge iznajmljivanja i upravljanja vlasti-
tim nestambenim nekretninama ili nestambenim 
nekretninama uzetim u zakup (leasing).

Koju šifru koristiti za iznajmljivanje 
stanova?

Za iznajmljivanje stanova koristi se KPD oznaka 
68.20.01–Usluge iznajmljivanja i upravljanja 
vlastitim stambenim nekretninama ili stambenim 
nekretninama uzetim u zakup (leasing).

Kako klasificirati prefakturiranje 
troškova čišćenja i odobrenje 
(cassa sconto)?

Prefakturiranje–koristi se kod KPD oznake povezane 
usluge (npr. 68.20.02-zakup).
Cassa sconto (naknadni popust)–dokument tipa 
381, proces P9, bez KPD oznake.
Format KPD-a ispravan je s točkama (npr. 
38.11.58).

Tvrtka se bavi facility managemen-
tom (prefakturira čišćenje, nabavu 
potrošnog materijala i dr.). Pod 
kojom šifrom vršiti prefakturiranja?

Prefakturiranje nije proizvod, već se prefakturira 
određena ugovorena usluga. Na računu se navodi 
odgovarajuća KPD oznaka ugovorene usluge/dobra, 
uz opis na što se odnosi.

Koja KPD oznaka se koristi za 
zakup poljoprivrednog zemljišta?

Za zakup poljoprivrednosg zemljišta koristi se KPD 
oznaka 68.20.02–Usluge iznajmljivanja i upravljanja 
vlastitim nestambenim nekretninama ili nestambe-
nim nekretninama uzetim u zakup (leasnig).

N – Stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti

Koje šifre koristiti za izradu plaća, 
PDV obrazaca, putnih naloga, 
ugovora o djelu, godišnjih izvje-
štaja i sl.?

Sve spadaju u 69.20.2–Računovodstvene usluge. 
Najčešće 69.20.24. Više stavki može imati istu 
KPD oznaku.

Je li ispravno pružati usluge iz 
odjeljka O82 ako u registru stoji 
samo „računovodstveni poslovi“?

Ako ste registrirani za računovodstvene poslove, 
primarno se odabiru oznake iz 69.20.2. Ako za 
konkretnu uslugu nema odgovarajuće oznake u 
69.20.2, potrebno je odabrati drugu KPD oznaku iz 
područja koje pokriva tu uslugu, vodeći računa o 
specijalizaciji.

Koju šifru koristiti za usluge raču-
novodstva i knjigovodstva?

Za računovodstvene i knjigovodstvene usluge 
koristi se KPD oznaka iz kategorije 69.20.2–Računo-
vodstvene usluge. 

Treba li zasebna šifra za stavke 
koje prate osnovnu uslugu (npr. 
prijevoz, terenski izlazak, dostava 
izvještaja, prekovremeni rad)?

Ako su navedene stavke dio osnovne usluge 
71.20.01, sve one imaju istu KPD oznaku, čak i ako 
se iskazuju zasebno na računu. 

Može li prefakturirani trošak 
objave u tiskovinama, TV i radiju ići 
pod istom šifrom kao i ugovorena 
reklama?

Da, koristi se KPD oznaka za ugovorenu reklamu, 
npr. 73.11.01–Usluge reklamnih agencija.

Koju šifru koristiti za arhitektonske 
usluge?

Za arhitektonske usluge koristi se KPD oznaka 
71.11.10–Arhitektonske usluge.

www.racunovodstvo-porezi.hr
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O – Administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti

Koju šifru koristiti kod prefaktu-
riranja troškova sestrinskoj firmi 
(putni troškovi, dnevnice, smještaj, 
sate rada)?

U ovom slučaju, kada se radi o uslugama koje 
pripadaju NKD području O–Administrativne i 
pomoćne usluge, koristi se pripadajuća KPD oznaka 
iz tog područja.

Pod koju klasifikaciju spada usluga 
„popunjavanje zahtjeva za kredit 
ili leasing“?

Za ovu uslugu predlaže se odabrati jednu od KPD 
oznaka iz odjeljka O 82 ako isto rade knjigovodstva 
ili društva koja nisu banke ili druge financijske 
institucije koje isto obavljaju u sklopu svog posla.

P – Javna uprava

Koju šifru koristiti za usluge 
poduke?

Za usluge poduke koristi se odgovarajuća KPD 
oznaka iz područja P–Obrazovanje. 

KPD oznake za Agenciju: naknada 
za rad, najam antene, prodaja 
amortizirane opreme radnicima

1)	 	Naknada za rad Agencije: 84.13.02
2)	 	Najam prostora krovne antene: 68.20.01 ili 

68.20.02, ovisno o vrsti nekretnine. Šifra 68.20 
obuhvaća iznajmljivanje vlastitih nekretnina, bu-
dući da se iznajmljivanje tuđih nekretnina razvr-
stava u 68.31.

3)	 	Prodaja amortizirane opreme radnicima: smatra 
se krajnjom potrošnjom, ne iskazuje se KPD

R – Djelatnost zdravstvene zaštite i socijalne skrbi

Kako klasificirati sistematske 
preglede koji sadrže više usluga 
(specijalistički pregledi, laboratorij, 
radiologija)? Može li se koristiti 
jedinstvena šifra 86.22.02–Ostale 
specijalističke medicinske usluge?

Ako su stavke na računu iskazane pojedinačno–
svaka mora imati svoju KPD oznaku. Ako se radi 
o jedinstvenoj usluzi (paketu)–dovoljno je koristiti 
oznaku 86.22.02, uz opis sadržaja paketa u polju 
naziva artikla.

UPIT ODGOVOR

Koju šifru koristiti za usluge 
fizioterapije?

Usluge fizioterapije se prema KPD 2025. razvrstava 
u:
86.95.01	 Usluge radne terapije
86.95.02	 Ostale usluge fizioterapeuta

T -Ostale uslužne djelatnost

Kako klasificirati servis i prodaju 
dijelova, te režijske troškove uz 
zakup poslovnih prostora?

	� Ako je usluga neodvojivo povezana s robom–
može se fakturirati jednom stavkom s jednom 
KPD oznakom (npr. 95.xx).

	� Ako nije–svaka stavka ima svoju KPD oznaku (npr. 
dijelovi 46.xx, usluga 95.xx).

	� Režijski troškovi uz zakup–idu pod 68.20 kao i 
zakup.

NKD – Općenito

Kako klasificirati sljedeće usluge: 
odobrenje, i trošak prijevoza?

Kod naknadnih popusta i odobrenja izdaje se vrsta 
dokumenta odobrenje šifre 381 te se provodi 
poslovni proces P9, pri čemu se ne iskazuje KPD 
oznaka uz stavku računa.
Važno je razlikovati naknadna odobrenja/popuste od 
onih koji su na razini stavke ili računa–ti se evidenti-
raju prema pravilima izdavanja računa.
Trošak prijevoza: ako se prevozi kamionom, KPD 
oznaka 49.41.19; za drugačiji prijevoz odabire se 
odgovarajuća KPD oznaka.

Kako šifrirati 110 artikala? 1)	 	Odabrati sektor prema registriranoj djelatnosti.
2)	 	Ako je riječ o drugoj djelatnosti, izabrati sektor u 

kojem se nalazi ta usluga.
3)	 	U sektoru pronaći najbližu KPD oznaku.
Ako se ne može pronaći, obratiti se DZS-u (kpd@
dzs.hr).

Bilješke


